



MINISZTERELNÖKSÉG
KÖZIGAZGATÁSI ÁLLAMTITKÁR

Juhász Péter
részére

Ikt.: JHÁT-PDF/1707/2015
Tárgy: közérdekű adatigénylés

megküldve
kizárólagosan elektronikus úton:
kmt+request-5118-15c0110f@kimittud.org

Tisztelt Juhász Péter úr!

Az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény (a továbbiakban: Infotv.) 28. § (1) bekezdése alapján, 2015. július 10. napján érkezett levelében közérdekű adatigénylést küldött a Miniszterelnökség részére.

Igénylésében elektronikus levélben kért tájékoztatást, „*hogy Magyarország Kormánya hol, milyen nyilvánosan elérhető linken hozza nyilvánosságra a*

- 1. költségvetésből finanszírozott, illetve költségvetési támogatással megvalósuló programok,*
- 2. továbbá az EU által, vagy más állam által finanszírozott, illetve az EU, vagy más állam támogatásával megvalósuló programok támogatottjainak a támogatással való teljes pénzügyi elszámolását, úgymint a megrendeléseket, teljesítési igazolásokat és számlákat, melyeket a támogatottak az elszámolás során nyújtanak be, s melyek általában elektronikus úton a programirányító hatósága, illetve közreműködő szervezete birtokában vannak”.*

Tájékoztatom, hogy a közpénzekből nyújtott támogatások átláthatóságáról szóló 2007. évi CLXXXI. tv. (a továbbiakban: Knyt.), ill. az annak végrehajtásáról szóló 67/2008. (III. 29.) Korm. rend. alapján került létrehozásra a www.kozpenzpalyazat.gov.hu internetes oldal, amely a Knyt. hatálya alá tartozó támogatásokra kiírt pályázati eljárásokra és nem pályázati úton, de egyedi döntéssel odaítélt támogatásokra vonatkozó adatokat tartalmaz. Megtalálhatók a honlapon a benyújtott pályázatok adatai, a befogadó szerv, a kiíró szerv, a pályázati felhívás, a pályázók adatai, a pályázat elnyerésének, a támogatás összegének, valamint elszámolásának adatai.

Ezenkívül felhívom a figyelmét, hogy az Európai Unió támogatásokra kiírt felhívásokon nyertes pályázatok közérdekű adatainak megismerése a www.palyazat.gov.hu honlapon szereplő nyilvános adatok és statisztikák által biztosított. A támogatást nyert pályázatok adatai (támogatott neve, projektjének címe, elnyert támogatási összeg, megvalósítás helyszíne, kifizetési adatok) a „Részletes információk” menüponton belül található „Fejlesztési információk” alatt tájékozódhat, a „Támogatott projektkereső” felületen.

Fejlesztés alatt áll továbbá a Magyar Államkincstár Kincstári Monitoring Rendszer internetes felülete, ahol elérhetők lesznek az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 54. § alapján, a Kincstári Monitoring Rendszer vonatkozó adatai.

Ezekon a felületeken elérhetők azok az adatok, amelyekre jogszabály közzétételi kötelezettséget ír elő.

Ezen felül, közérdekű adat iránti kérelem benyújtása alapján, egyedi adatigénylés keretében kerülhet sor közérdekből nyilvános adat szolgáltatására, amennyiben a közérdekű és közérdekből nyilvános adatok megismerése nem esik jogszabályi korlátozás alá. Az ilyen, konkrét adatszolgáltatás iránt benyújtott kérelmek teljesítése az Infotv. alapján egyedileg kerülnek elbírálásra a vonatkozó jogszabályokban foglalt korlátozások betartásával.

Adatigénylésében a támogatással kapcsolatos teljes pénzügyi elszámolással kapcsolatos adatok közzététele iránt is érdeklődik. Tájékoztatom, hogy az Infotv. 30. § (7) bekezdése értelmében a közfeladatot ellátó szerv gazdálkodásának átfogó, számlaszintű, illetve tételes ellenőrzésére irányuló adatmegismerésekre külön törvények rendelkezései irányadóak. A Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság hivatkozott jogszabályhely értelmezése tárgyában kiadott ajánlása megerősíti, miszerint a törvény által biztosított „civil kontroll” *nem azonos az arra feljogosított ellenőrző szervek törvényességi és számviteli ellenőrzési jogosítványaival.* Rávilágít, hogy *a közfeladatot ellátó szervek apparátusa végső soron a választópolgárok felhatalmazása alapján végzi munkáját,* így a polgár és e szervek viszonya bizalmat is feltételez, ami pedig azt jelenti, hogy az e szervek által közölt adatokat ellenkező bizonyításig valósnak kell elfogadni. Az adatigénylőnek jogsértés gyanúja esetén módjában áll ugyanakkor eljárást kezdeményezni a közfeladatot ellátó szervek ellen, az ellenőrzés keretében pedig *a szakértő szervek* által lehetőség nyílik a törvényességi, számviteli ellenőrzésre, és akár az egyes számlák, bizonylati forma és számviteli követelményeknek való megfelelésének vizsgálatára is. Az esetleges hiányosságokat, felelőtlen gazdálkodást csupán átfogó vizsgálat keretében tudja *az e feladattal megbízott szakértői szerv* felderíteni és a tényállást objektíven megállapítani. A közérdekű adatok megismeréséhez és terjesztéséhez fűződő alapjog funkciója nem egy, vagy több könyvelési tétel jogszerűségének megítélése, a számla ellenőrzése az arra feljogosított szervek kompetenciájába tartozik.

A hatályos szabályok értelmében az egyes támogatások rendeltetésszerű felhasználásának ellenőrzésére a támogató, az Állami Számvevőszék, a Kormányzati Ellenőrzési Hivatal, az állami adóhatóság, a csekély összegű támogatások nyilvántartásában érintett szervek, továbbá jogszabályban erre feljogosított egyéb szervek, illetve az általuk meghatalmazott szervezet vagy személyek jogosultak.

Jelen leveletem kizárólag elektronikus úton, a megkeresésben megjelölt e-mail címre küldöm meg.

Budapest, 2015. július „24. „

Tisztelettel:

